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S E G E L S Ä L L S K A P E T  K A PA R E N  F Y L L E R  9 5  Å R !

Det är svårt att inte stanna upp vid den siffran. I 
nästan ett sekel har Kaparen varit en plats där 
människor mötts, seglat, tävlat, hjälpts åt och delat 
glädjen i och kring vårt gemensamma intresse. Det 

är något som inte kommer av sig självt. Det 
kommer av generationer av medlem-

mar som brytt sig om klubben och 
arbetat för den. Våra 95 år är både 
något vi skall vara stolta över och 
något vi ska fira tillsammans.

Förberedelserna för jubileumsåret 
har börjat. Men som alla vet blir allt 

bättre om man hjälps åt. Vi söker 
därför dig som vill hjälpa till. Vi behö-

ver idéer, vi behöver händer, och fram-
för allt behöver vi den där typiska Kaparen-anda 
som uppstår när människor samlas och hjälps åt. 
Vi i styrelsen hoppas därför på ett brett engage-
mang och att många vill vara med och hjälpa till 
att göra jubileumsåret till ett minnesvärt år. Oav-
sett om du kan hjälpa till med planering, har en 
bra idé för firandet, vill bidra praktiskt eller bara 
tycker det vore roligt att delta i arbetet så vill vi 
att du kontaktar oss genom att skicka ett mejl till 
info@sskaparen.se. Att skapa något tillsammans är 
alltid roligare, och ju fler som engagerar sig desto 
mer minnesvärt kan vi göra detta jubileum. För 95 
år firar vi bara en gång.

Segelsällskapets främsta uppgift är att främja seg-
ling. Kärnan i verksamheten är att erbjuda trä-
ning och seglarskola med hög kvalitet, anpassad 
efter olika kunskapsnivåer. Träningen har redan 
startat för säsongen. Inledningsvis sker träning 
under helgerna, för att så fort det blir ljusare flytta 
över till vardagskvällar. Mer information finns på 
sskaparen.se där du också hittar information om 
våra träningsgrupper och hur du anmäler dig.

Årets seglarskola erbjuder kurser för barn och ung-
domar i Optimist och RS Feva (tvåmansbåt). Vi er-
bjuder dessutom ungdoms- och vuxenkurser i c55 
(kölbåt). Mer information finns både i detta nummer 
av Kaparbladet och på sskaparen.se där även anmä-
lan sker.

Det här året kommer utan tvekan bjuda på många 
tillfällen till gemenskap, glädje och arbete tillsam-
mans. Förutom träning och seglarskola kommer vi 
att fokusera på våra regattor, torsdagsseglingar och 
allmän klubbgemenskap. Årets klubbmästerskap 
blir även en viktig del av vårt jubileumsfirande. 

Låt oss nu tillsammans se fram emot ett år fyllt av 
både tradition och framtidstro. 

Seglarhälsningar,
Henric Gillerberg
Ordförande
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MARKISER & PERSIENNER
LUFTVÄRMEPUMPAR

070-646 10 29
SÄLJER MONTERAR REPARERAR

SÄLJER

Hos oss hittar du ett brett utbud 
av persienner, markiser och andra 
produkter som skyddar mot solen.

Vi säljer och monterar även AC/
Luft-Luftvärmepumpar

070 - 646 10 29
mikael.landstrom64@gmail.com

MONTERAR REPARERAR

DAGENS LUNCH
129 SEK

DAGENS LUNCH
129 SEK
ÖPPETTIDER
Alla dagar 11-21

0300-298 00
VICKAVÄGEN 86
439 30 ONSALA
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Gäveskär, strax norr om Brännö, passeras vid Sail Rally Göteborg. 
Foto: Jorma Valkonen/Göteborg & Co

Premiär för Sail Rally Göteborg – och 
hela skärgården blir en seglingsfest
På självaste nationaldagen är det premiär för västkustens nya seglingsrally – Sail Rally Göteborg. 

Det är ett helt nytt koncept med mål att fylla Göteborgs södra skärgård med segel, svenska flaggor och 
gemenskap – och samtidigt sänka trösklarna till kappsegling.

Den 6 juni vaknar alltså skärgården till liv när start-
skottet går utanför piren vid GKSS-hamnen i Långe-
drag. Banan, som sträcker sig över 15-20 sjömil 
beroende på startgrupp, slingrar sig genom den södra 
skärgården och bjuder på ren seglingsglädje i 
klassisk västkustmiljö.

Sail Rally Göteborg är mer än en traditio-
nell regatta. Här möts tävlingsmoment 
och cruising i ett nytt format där både er-
farna kappseglare och semesterseglare 
ryms på samma startlinje.
– Vårt mål är att skapa en segling för alla, 
där vi fyller havet med båtar. Lite som när 
Volvo Ocean Race var i stan – fast den här 
gången är alla med ute och seglar, säger Mattias 
Rahm från Göteborgs Kungliga Segelsällskap, GKSS.

Evenemanget är uppdelat i olika klasser, där några 
fokuserar på tävling medan cruisingklassen välkom-
nar alla som vill delta utan krav på kappseglingspres- 
tation. Det räcker att ha tillgång till en segelbåt – eller 
känna någon som har en.

– Det här är verkligen segling för alla. Tanken är att 
man ska kunna bjuda med grannar eller vänner på 
en härlig dag till sjöss. Och självklart kommer såväl 
tävlande som icke tävlande att ha den svenska flag-

gan i aktern denna dag, fortsätter Mattias.

Efter målgång väntar gemenskap även 
iland. Dagen kommer rundas av med 
regattamiddag, där besättningar och 
deltagare samlas för att dela dagens 
upplevelser, oavsett om fokus legat på 

placering eller på enbart nöjessegling i 
skärgården.

Med Sail Rally Göteborg hoppas GKSS skapa en 
ny tradition – en folkfest på havet där bredd, glädje 
och gemenskap står i centrum.

Mer information och anmälan hittar du på gkss.se.

Karin Koritz

Save the date 
6 juni
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Segling & båttillbehör 

Mer än tillbehör i vår butik
När du besöker oss är det mer än båttillbehör som 
möter dig innanför dörrarna. Visserligen är vi väldigt 
stolta över vårt breda sortiment, men mest stolta är 
vi över vårt kunnande och vår förmåga att hjälpa dig 
som kund. 

Benns Riggverkstad
I vår butik i Sisjön har vi en populär riggverktad 
med den kunniga riggaren Inger Meijer i spetsen. 
Där kan vi tillverka kompletta löpande riggar med 
allt från fall, till vant och mantåg. Välkommen in 
och prata tamp och rigg med oss! 

 
Besök oss på sisjövägen 45, bredvid Rusta-butiken

Vardagar: 10-19  Lördagar: 9-15  Söndagar: 10-14* (*t.o.m. 18/6)

Tel. 010-722 20 00 · www.benns.se / www.erlandsonsbrygga.se

Välkommen till vår butik i Sisjön!
Vår butik på 1000 m²  är fylld med båtprylar för både segel- och motorbåtar! 

Vi har även Västkustens största sortiment av flytvästar och 
tekniska sjökläder. Välkommen att besöka oss!
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Det är med mycket stor sorg vi tagit emot beskedet att 
Håkan Törnqvist har lämnat oss efter en tids sjuk-
dom. Håkan var en människa som det var väldigt lätt 
att tycka om – varm, omtänksam och alltid nära till 
skratt. Han fanns alltid där för andra, och hans när-
varo spred både trygghet och glädje.

Seglingen blev den röda tråden genom Håkans liv. I 
nästan 55 år har han varit en självklar del av seglingen 
i Onsala, och för många är han ett välkänt ansikte i 
såväl SS Kaparen som i andra sammanhang. Intres-
set för segling väcktes redan i slutet av 60-talet, under 
somrarna på familjens sommarställe i Onsala. En tur 
i den lilla träoptimisten med de gula seglen, som fick 
namnet Festis, blev början på en livslång kärlek till 
havet, vinden och friheten på vattnet.

Håkan utvecklades tidigt som seglare. Efter starten 
på seglarskolan i Gottskär kom framgångarna snabbt, 
och redan i sin första Torsdagssegling stod han som 
vinnare. 70-talets Gottskär sjöd av liv, och Kaparen 
var en förening man med stolthet tillhörde. I en tid 
då Kungsbackafjorden myllrade av seglingstävlingar 
och Torsdagsseglingarna kunde samla över 150 båtar, 
fann Håkan sin plats i gemenskapen och i sporten som 
skulle följa honom genom livet.

Håkan såg under årens lopp många VM- och OS-seg-
lare fostras i Kaparens juniorverksamhet, men han be-
tonade alltid att tävlandet bara var en del av seglingen. 

Till minne av Håkan Törnqvist
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Glädjen, kamratskapen och gemenskapen betydde 
minst lika mycket. Samtidigt var han själv en täv-
lingsmänniska, och hans år i 470-klassen tillsam-
mans med sin bror Dan blev en tid fylld av lärdomar 
och äventyr. De senaste 25 åren tävlade han dock 
med stor framgång i enmansjollen OK-jolle, och han 
tillhörde under många år landets absoluta elit med 
dubbla SM-guld åren 2000 och 2001.

Håkans engagemang sträckte sig långt utanför kapp-
seglingsbanorna. Som styrelsemedlem i SS Kaparen, 
med ansvar för allt materiel, hade han full koll på 
klubbens lokaler, båtar och mycket mer, och var en 
ovärderlig kraft. Han var dessutom engagerad i klub-
bens stora evenemang och bar med sig samma lugn, 
driv och goda humör som ute på vattnet.

Håkan lämnar ett enormt tomrum efter sig – i familj- 
en, bland vänner och i hela seglargemenskapen. 
Men han lämnar också efter sig spår av den varma, 
generösa och livsglada människa han var. Vi minns 
honom med tacksamhet, beundran och stor saknad 
och kommer förvalta arvet efter honom på bästa sätt 
och låta hans anda leva vidare.

Vila i frid, Håkan. Tack för allt du gav.

Styrelsen för Segelsällskapet Kaparen
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www.millesons.se | 0300-600 80 | Gottskärsv. 100, Onsala

Det finns ett 
enklare sätt.
Det vi gör, som få andra gör, är att ta ett 
helhetsgrepp på byggnadsprojektet. Med 
vår metodik, där hela byggnaden betraktas 
som ett system som samverkar, skapar vi de 
optimala lösningarna för varje enskilt 
byggnadsprojekt. 

Utöver byggnadens installationstekniska 
system hanterar vi byggnadstekniska 
lösningar samt material-, miljö-, energi- och 
inneklimatfrågor. Vi är med från de första 
skisserna till driftsättning och förvaltning. 

Det kan inte bli bättre. Eller enklare.

Den här butiken har 
öppet dygnet runt.
Nu behöver du inte längre ha koll på klockan för att hinna köpa mjölken
till frukosten eller det där toalettpappret som snart är slut. Vi har bestämt 
oss för att hålla öppet för dig när du behöver. Ladda bara ner appen
ICA ToGo,  så får du din egen nyckel till dörren och kan gå in.
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Med inspiration från Jolleskoj i Stockholm införde Kaparen 
för flera år sedan sin egen version - Kapareskoj. Den huvud-
sakliga målsättningen är att få eleverna att uppleva glädje av 
att vara på havet, oavsett individuell mognadsgrad eller 
ålder. Barnen får prova olika jollar och öva moment 
som till exempel att gå på bryggan, gå ombord, 
förstå att små jollar gungar, kasta loss, ro, paddla, 
segla med litet segel eller stort segel, segla till-
sammans och segla med ledare samt förtöja.
–Meningen med detta är att varje barn ska få be-
stämma själv när och hur steget ut på vattnet ska 
tas. Vissa barn är snabbt ut och andra vill ta det lite 
lugnare och behöver se hur andra gör innan de själva tar 
steget. Med detta upplägg känner sig alla barnen sedda och 
respekterade, vilket ger dem trygghet att ta sig ut på vattnet 
sin egen takt, säger Gustav Koritz, seglarskoleansvarig.

För två säsonger sedan startade vi även upp en piratseglar-
skola för lite yngre barn - i åldern 5-7 år, vilken blev mycket 
uppskattad. Här är fokus på att under lekfulla former ge 
barnen vattenvana och lära dem grundläggande sjövett. Att 
åka på utflykt med såväl motorbåt som segelbåt tyckte pira-
terna var jätteroligt, men krabbfisket var ändå en oslagbar 
favorit. Självklart lärde sig alla barn piratsången, 
och med hjälp av en skattkarta hittades till slut 
skatten på Utholmen. Piratseglarskolan fort-
sätter vi med även 2026.

Kaparen har en bra grund med många olika 
båttyper förutom Optimistjolle vilket gör att 
vi kan ha en bred verksamhet. 
–Vi har både Fevor, Accessjollar, Hansa 303 och 
C55:or som även eleverna i Optimistkurserna får 
prova. Att testa olika båttyper tycker barnen är jätte-
kul, och vår målsättning är att man ska få prova så mycket 
som möjligt. C55:an är också en perfekt kölbåt för våra vuxen-
kurser eftersom den inte kapsejsar, avslutar Gustav.

Anmäl dig nu på sskaparen.se för att säkra din plats i seglar- 
skolan!

Karin Koritz

Anmäl dig till seglarskolan nu!
Piratseglarskolan fortsätter även 2026.
Foto: Fotografia INC
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Traditionsenliga underhålls-
material för att vårda och 

bevara både hus och skepp!
c l a e s s o n s . c o m

12            sskaparen.seKaparbladet

0300-642 11
0708-664 211

mats.svensson@matsvarme.se

ALLT INOM 
VÄRME & VVs

Återförsäljare för

Vår nya värmepump jobbar hårdast när elpriset är lägst.  
IVT PremiumLine® HQ är förberedd med Smartgrid. Det betyder  
att den kopplas mot elbörsen och själv anpassar så att den jobbar  
hårdast när elpriset är lägst. Kontakta oss för mer information  
och offert!

Nyhet!

TRÄNA ÄVEN I SOMMAR!

SOMMARERbjudANdE
28 maj - 10 september

  1 månad all träning 500:-  

3 månader all träning 895:- 

Välkomna önskar 
Gerd & Marita med personal

Gottskär Entré  •  Tel 613 80
Hemsida: skoonatider.se

Öppet: Mån 8-21, tis 10-21, ons 8-21, tor 10-21,
fred 8-19, lör 10-15, sön 10-18

KÖRSKOlaN I FRIllESÅS
mopedkursen.se • AM-körkort: BOKA NU ! 

Kursstart 9 juni. Plats: Löftadalens dragkamp
Ring:0708-61 45 38

Hantverkshuset
Onsala

Välkomna till

ledig lokal finns!

Kaparbladets 

läsare gör det på sjön

KB 218.indd   12 2018-05-22   20:40:04
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* Observera att kursen startar söndagen den 14 juni, men ingen kurs på Midsommarafton. 

 ** Om datumen inte passar – kontakta oss för önskemål om andra datum.

Kurser Optimistjolle

Kurser C55 vuxen/ungdom

Kurser RS Feva

Piratseglarskola

Vecka

Vecka

Vecka

Vecka

Start

Start

Start

Start

Tid

Tid

Tid

Tid

Mer information och anmälan hittar du på sskaparen.se.

Optimist, nybörjare/fortsättning - Kapareskoj
Optimist, nybörjare/fortsättning - Kapareskoj
Optimist, nybörjare/fortsättning - Kapareskoj
Optimist, kappsegling grön
Optimist, nybörjare/fortsättning - Kapareskoj

C55, nybörjare/fortsättning, helgkurs**
C55, nybörjare/fortsättning, helgkurs**
C55, nybörjare/fortsättning, ungdomskurs

RS Feva, nybörjare/fortsättning
RS Feva, kappsegling grön

14 juni*
14 juni*
29 juni
6 juli
10 aug

27 juni
15 aug
10 aug

29 juni
6 juli

6 juli
10 aug

25-26
25-26
27
28
33

26
33
33

27
28

28
33

S-T, M-F 9.00 – 12.30
S-T, M-F 13.30 – 17.00
M-F 9.30 – 15.30
M-F 9.30 – 15.30
M-F 9.30 – 15.30

L-S 10.00 – 16.00
L-S 10.00 – 16.00
M-F 9.00 – 13.00

M-F 10.00 – 15.00
M-F 10.00 – 15.30

M-F 9.00 – 15.00
M-F 9.00 – 15.00

Rekommenderad av Svenska Seglar-
förbundet. Passar nybörjare men 
även erfarna seglare.
Mobil 0722-11 21 91 • Adress: Välle-
bergsvägen 9b, 459 30 Ljungskile 
www.rssailing.se

RS Quest

www.rortjanstvallda.se • 070-729 36 24 • info@rortjanstvallda.se

Ny, Om och Tillbyggnader
Badrumsrenovering, Värmepumpar, mm
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FYRA GENERATIONER -
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Segla med OSS
Kursutbud Orrvikens Seglarskola 2026 
v.25
Seglarskoj, Optimist, 8-12 år, måndag-onsdag kl. 9-15
v.26-27
Nybörjarkurs Optimist, från 8 år, 2 veckor, måndag-fredag kl. 9-12
v.26-27
Fortsättningskurs Optimist, 10-15 år, 2 veckor, måndag-fredag kl. 13-16
v.28-29
Nybörjakurs Optimist, från 8 år, 2 veckor, måndag-fredag  kl. 9-12
v.28-29
Fortsättningskurs Optimist, 10-15 år, 2 veckor, måndag-fredag  kl. 13-16
v.30
Knattekurs Optimist, 6-8 år, 1 vecka, måndag-fredag kl. 9-12
v.30
E-jolle, Laser och Trissjolle, från 13 år-vuxen, 1 vecka kl. 13-16          

Mer information hittar du på hemsidan och även Facebook: 
Orrvikens Segelsällskap

Hemsida: 
www.orrvikensss.se

Välkommen till Orrviken!
Stefan Berg, ordförande OSS

Detta är Orrvikens Seglarskola
•	 En rolig sommaraktivitet och ett tillfälle 

att få nya vänner
•	 En plats för skoj och lek, en chans att få 

ett nytt intresse
•	 Lära sig segla
•	 Hög ledartäthet
•	 Båthyra ingår
•	 Certifierad av Svenska Seglarförbundet
 

Optimistjolle

E-jolle
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Effecta Energy Solutions AB
0300-22320 - www.effecta.se

SÄNK ENERGIKOSTNADERNA
MED HJÄLP AV SMART 

Komplettera ditt solcellssystem med 
ett smart batterisystem från Sigenergy. 
Den AI-baserade styrningen optimerar 
din besparing genom att lagra solenergi, 
ladda från elnätet när priserna är som 
lägst och använda den lagrade elen när 
priserna är som högst. 

Kontakta oss för en offert.

BATTERILAGRING

Lindgrens Hamn ligger strax norr om Gottskär. Hamnen 
skyddas av Utholmen och fastlandet nedanför tennis-
planerna i Gottskär. Här har Lindgrens Hamn legat 
sedan 70-talet.

Det finns runt 300 båtplatser i hamnen och just nu har 
vi några platser lediga. Det är främst för mindre båtar, 
men det finns några platser även för större. Förutom att 
du kan ha din båt i sjön på sommaren så finns det även 
möjlighet till en vinterplats. 

I hamnen har vi bra service, och du får en parkerings-
plats samt möjlighet till bad i och närheten till hamnen. 
Du kan bli medlem i hamnen till en hyfsad insats men 
du kan även hyra en plats.

Lindgrens Hamn byggdes en gång av Yngve Lindgren. 
Vi har förvaltat hamnen på bästa sätt och nu har vi en 
medlemsägd hamn. Vi hjälper alla till att sköta hamnen 

och på detta sätt kan vi hålla låga avgifter. Vi har 
ett praktiskt klubbhus där vi träffas på fika på ar-
betsdagar och där kan vi hålla kurser och samman- 
träden. Det skapar en gemensamhet som är grun-
den för att vi trivs i hamnen. 

I hamnen har vi en ramp för sjösättning, en kraft-
full truck som tar upp och sätter i båtarna samt en 
mastkran för att masta på och av.

Vill du läsa mer om oss så besöka vår hemsida 
www.lindgrenshamn.se

Vill du ha en plats så kontakta oss på:
bat@lindgrenshamn.se

Båtföreningen Lindgrens Hamn

Välkomna till Lindgrens Hamn - vi har plats för några till!
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Antagningsbeskeden till landets seglargymnasier är 
nu klara – och Elvira Mossberg från Kaparen har all 
anledning att fira. Elvira, boende i Vallda, har blivit an-
tagen till Lerums seglargymnasium, en utbildning där 
unga seglare får möjlighet att kombinera gymnasie-
studier med professionell seglingsträning. 

Beskedet om antagningen är starten på ett nytt och 
spännande kapitel i Elviras liv.
– Att börja på seglargymnasiet känns både lite läskigt 
men mest spännande. Det blir en annorlunda vardag där 
jag får mer tid till seglingen och träningen. Det jag ser 
fram emot mest är såklart seglingen, men även gemen- 
skapen som blir på gymnasiet, säger Elvira.

Seglargymnasiet i Lerum är en idrottsutbildning inte-
grerad i skolans ordinarie utbildningsutbud. Den ger 
eleverna möjlighet att träna segling på en hög nivå 
samtidigt som de läser sina gymnasieutbildningar. 
Eleverna har seglingsträning på sjön Aspen ett flertal 
pass i veckan, och har dessutom teoretisk utbildning 
inom segling och jobbar med fysik, taktik och regel-
kunskap – allt för att utveckla sin segling på bästa 
sätt. Utbildningen har funnits i Lerum sedan mitten av 
1980-talet och har fostrat många framgångsrika seg-
lare genom åren. 

En stark satsning på framtiden
Att bli antagen till seglargymnasiet är ett kvitto på 
Elviras målmedvetenhet och hårda arbete. Antagnings- 
processen innefattar både fysisk testning, intervjuer 
och seglingsresultat, vilket gör Elviras plats på utbild-
ningen till en stor prestation. 

För Elvira innebär antagningen en möjlighet att träna 
tillsammans med likasinnade, få stöd av erfarna trä-
nare och coacher samt att kunna kombinera sin pas-
sion för segling med gymnasiestudier på ett fantastiskt 
sätt. Seglargymnasiet erbjuder en balans mellan aka-
demisk utbildning och idrottslig utveckling – något 
som kan vara avgörande för dem som siktar på att nå 
toppnivå inom sin sport.

En modell för framtidens seglare
Med sin plats säkrad till hösten får Elvira nu förut-
sättningarna att forma sin framtid inom seglingen 
under strukturerade och professionella former. Att gå 
på seglargymnasium ger möjligheten att odla tekniska 
färdigheter, få mental träning och utveckla strategiskt 
tänkande – alla viktiga delar för den som vill nå långt 
som seglare eller för sin personliga utveckling. 

Elvira inspirerar andra unga seglare i klubben. Hon 
visar att med disciplin, passion och målmedveten 
träning så är det möjligt att nå dit man vill.

Vi önskar Elvira stort lycka till när hon till hösten tar 
steget in i en ny vardag fylld av utmaningar, segling, 
glädje och studier i Lerum!

Karin Koritz

Elvira antagen till seglargymnasiet 
– ett nytt kapitel för en ung seglare

Elvira Mossberg börjar på seglargymnasium 
till hösten.
Foto: Helene Mossberg

Läs mer  - vi erbjuder kostnadsfri konsultation

Rebalance - erbjuds hos Actimera. 
Direktkontakt Rebalance: Linda Örn, 076 -291 99 00 

En metod och träning som hjälper kropp och sinne att: 
återfå stabilitet, minska smärta, öka rörlighet och välmående. 

Genom att mjuka upp stagnationer i kroppen och arbeta med anpassade 
övningar fokuserar OptimumMetoden på de spänningar och belastningar 

som ofta ligger bakom långvarig smärta.
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info@kungsbackasotarn.se 

Tel 0300-174 53
www.kungsbackasotarn.se
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Vi på Kungsbackasotarn har lång erfarenhet av rensning av ventilations- 
anläggningar. Vi rekommenderar att ett ventilationssystem rensas 
vart fjärde till vart åttonde år.

Genom att utföra en ventilationsservice med ett par års mellanrum 
säkerställer du att din ventilation fungerar som den skall. 
Ditt inomhusklimat hålls i toppform, minimerar risk för mögel-
angrepp eller fuktskador och sänker energiförbrukningen.

Vid en ventilationsrensning rengörs ventilationsrören så att de blir 
som nya. Har du en frånluftsvärmepump görs även denna rent.  
Efter rensningen kontrolleras att samtliga ventiler i din bostad är  
rätt injusterade.

Välkommen att kontakta oss för mer information!

Även OVK besiktning • Rensning av imkanaler • Ventilationsjobb

Genom att rengöra din ventilation får du bland annat:

✔ Minskade energikostnader

✔ Minskad risk för fuktskador

✔ Bättre luftkvalité

Ventilations-
rensning
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Sveriges tryggaste 
solcellsleverantör

ecokraft.se

Högkvalitativa solceller och professionell installation.
Vill du veta värdet på ditt tak? Boka kostnadsfri rådgivning.

Solceller sedan 2008 7000+ installationer 30 års produktgaranti
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GÖR DIN
ALTAN
FIN I VÅR!
SNABB OCH PÅLITLIG SERVICE 
GENOM ALTANTVÄTT.COM
Vi tvättar din altan på bästa möjliga sätt och får 
den att upplevas som ny igen, hör av dig till oss 
redan idag för att boka en tid!
Glöm inte att våra tjänster innefattar ROT-avdrag!

Sveriges tryggaste 
solcellsleverantör

ecokraft.se

Högkvalitativa solceller och professionell installation.
Vill du veta värdet på ditt tak? Boka kostnadsfri rådgivning.

Solceller sedan 2008 7000+ installationer 30 års produktgaranti
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Kungsbacka 
0300-710 70

Sista chansen för Kaparbladets läsare att ta del av port-
paketet Hallandsporten för 21 900 kr efter rotavdrag.  
I priset ingår Hörmann RenoMatic i M-profil med 
 woodgrain-yta. Välj mellan sju standardkulörer och 
storlek upp till 2500 x 2125 mm. Motor, fjärrkontroll 
och  professionellt montage ingår. Ett komplett paket 
till ett riktigt bra pris! Ange koden: Sista chansen

HALLANDSPORTEN 
FÖR 21 900 KR

SISTA CHANSEN!
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Nationaldagen firas vid Onsala kyrka, församlingshemmet. 
Vi samlas kl.14.00 för att avnjuta kaffe med dopp.
Flaggparaden går av stapeln kl.14.45 och flaggan hissas kl.15.00 
av Kofferdikaptenerna följt av nationalsången och vårtal. 

Det händer på Onsala hembygdsgille

Onsala hembygdsgille och gården Apelröd

Valborgsmässoafton samlas vi för att fira Valborg!
Vi börjar kl.17.00 med samvaro och smakar på vårt goda kaffe och läsk
samt våra goda bakverk.
Valborgstal med sång och musik!
Fiskdammen är öppen för de yngsta!
Vi välkomnar även ungdomar med EPA-traktor och mopedbil till firandet!
Valborgsmässoelden tänds kl.19.00.

Program våren 2026

Midsommarfirande har vi traditionsenligt med start kl.13.00. 
Gemensamt klär vi och reser midsommarstången - tag med blommor. 
Därefter följer firande med sång, musik och dans kring stången under 
ledning av Bosse Larsson.
Kaffe, läsk och goda bakverk serveras. 
Fiskdamm finns för de minsta besökarna!
Museet är öppet och det går att göra fynd i vår loppmarknad!
Vi välkomnar även ungdomar med EPA-traktor och mopedbil till firandet! 

Stöd vår verksamhet genom att bli medlem: 220 kronor per familj och år, enskild medlem 180 kronor per 
år. Medlemsavgiften betalas in på Bankgiro 5896-0030 eller Swish 1231703792. Kom ihåg att uppge namn 
och adress på inbetalningen så vi kan nå dig.

Vi tar gärna emot intresserade som vill hjälpa till vid våra arrangemang eller på annat sätt. 
Vänligen kontakta vice ordförande Linda Ejbyfeldt via mejl på linda.ejbyfeldt@gmail.com.

Lokal för möten eller kalas finns att hyra på Apelrödsgården, max 40 personer. Vid förfrågan kontakta 
Lennart Kullbo via mejl på lenkull@hotmail.com.

Välkomna till våra arrangemang!
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SLUTA BOTTENMÅLA

Du slipper bottenmåla
Miljövänligt
Alltid ren båtbotten
Minskad bränsleförbrukning
Tål högtryckstvätt vid rengörning
Underlättar vid tilläggning
Båten driver inte
Coverduken håller i ca 10–12 år
Passar nästan alla båtar

CLEANBOAT.SE 
0730–33 60 54

FÖRSÄLJNING  
& UTHYRNING

Så här funkar det 
Cleanboat  
skrovskyddsduk

För stora och små sprickor 
Enkel och säker förtöjning
Livstids garanti
Miljövänligt
Syrafast

KLIPPFAST®KLIPPFAST®
k

www.marinprodukter.se
peter@marinprodukter.se

0730-33 60 54

Så här funkar det 
Klippfast 
bergsankare
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Vi har träning för juniorer i Optimist, RS Feva, E-jolle 
och RS Aero, och under vinter och vår kör vi fysträ-
ning för våra seglare på tisdagar. Vi träffas vid 
Båthuset utrustade med pannlampa och 
reflexväst. 

Starten på helgträningen på vattnet 
planerades traditionsenligt till lörda-
gen den 21 februari, men eftersom isen 
låg tjock i viken fick vi vänta på var-
mare grader och islossning. Sista helg-
träningen i vår är på lördag 28 mars. Efter 
påsklovet när det blir ljusare på kvällarna går 
vi vecka 16 över till att träna på tisdagar kl. 18-20. Tis-
dagsträningen fortsätter sedan hela sommaren och en 
bit in på hösten.

Det här gäller för våra träningsgrupper:
Fysträning tisdagar kl.18-20, vecka 4-13
Helgträning lördagar kl.10-12, vecka 8-13
Tisdagsträning kl.18-20, start vecka 16

Vill du också vara med? Mejla till jolle@sskaparen.se

Välkommen!

Träna med Kaparen året runt

Snart tränar vi i varmare vatten.
Foto: Helene Mossberg
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treuddensbygg.se • 0705-30 11 92 / 0705-30 11 84

Ö l m a n ä s  M å l e r i  &  H a n t v e r k
M å l e r i ,  t a p e t s e r i n g ,  m i c r o c e m e n t  &  s n i c k e r i 

F ö r  k o s t n a d s f r i  o f f e r t  k o n t a k t a  T i m 

0 7 2 3 - 7 7 5  7 7 1
o l m a n a s m a l e r i . h a n t v e r k @ h o t m a i l . c o m

Vi välkomnar alla medlemmar att anmäla sitt 
intresse till att ingå i SS Kaparens allsvenska 
lag 2026. Precis som tidigare kommer tävlingen 
seglas i klassen J70, och båtarna tillhandahål-
les av arrangören. Laget ska bestå av minst tio 
seglare totalt under säsongen, där varje person 
deltar vid minst en och max tre deltävlingar. Vid 
varje deltävling måste laget bestå av minst två 
damer och maximalt tre herrar.

De datum och platser som gäller är:

Deltävling 1: 8–10 maj i Kalmar
Deltävling 2: 13–14 juni i Långedrag
Deltävling 3: 28–30 augusti Örnsköldsvik
Deltävling 4: 4–6 september på Ekerö, Jungfru-
sund

Mer information om Allsvenskan hittar du på 
svensksegling.se. och du anmäler ditt intresse 
genom att mejla gustavkoritz@hotmail.se.

Välkommen att bli en del i Kaparens lag i All-
svenskan Segling 2026!

Anmäl ditt intresse att segla Allsvenskan 2026!

Foton: D
aniel Stenholm
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28 MARS 202628 MARS 2026

VÅREVENTVÅREVENT
LIVE MUSIK - MAT - FIKA

KL 10:00 - 15:00

Företag i Vallda bjuder in till
Vårevent. Låt dig inspireras

av växthus/uterum,
blommor, trädgårdsdesign,

kläder, keramik,
behandlingar, hantverk, ost,

hundprodukter

Barnen kan klappa och
borsta hästar.

FÖRETAGSHUSET - 
VALLDAVÄGEN 29, VID

VALLDA SÄTERI.

www.lerkils-batvarv.se       0300-27064

Välkommen till oss.
Nya & beg. båtar och motorer.

Tillbehör till din båt och båtmotor.



Historiskt föreningsliv
Segelsporten i Kungsbackafjorden är en gammal 
begivenhet. I organiserad form har den snart 140 år 
på nacken. Det var nämligen redan 1883 som entusi-
aster lade grunden till vad som idag är Segelsällskapet 
Kaparen. Detta år bildades Gottskärs Segelklubb och 
redan samma år genomfördes de första tävlingarna. 

Under första världskriget var verksamheten endast 
sporadisk och i slutet av 1920-talet var av allt att döma 
ingen verksamhet i gång. Trots efterforskningar 
har man inte kunnat spåra Gottskärs Segelklubbs 
handlingar, men man vet en del om olika arrangemang 
som klubben genomförde genom notiser i tidningen 
Nordhalland. Under 1930-talet bedrev sällskapet en 
blygsam verksamhet med ett par, tre kappseglingar 
per säsong och finansierade sin verksamhet genom 
medlemsavgifter och lotterier med båtar som priser. 
1931 hade en kommitté arbetat fram förslag om 
bildandet av nytt segelsällskap i Gottskär. Två 
namn fanns på förslag - Seglarklubben Gatenhjelm 
och Segelsällskapet Konungens Kapare. Den 4 juli 
bildades sällskapet och man antog namnet Segelsäll-
skapet Kaparen. Sällskapets förste ordförande blev 
bankdirektören Erland Bengtsson från Kungsbacka 
och i styrelsen ingick bland annat bröderna Levi och 
Gunnar Thorin, Axel Mutheén, Hugo Svensson och 
förste tullvakten Emil Svensson från Gottskär samt 
dåvarande direktören på Gottskärs Havsbad, Emil 
Hammarberg. En av dem, nämligen Hugo Svensson, 
får ses som klubbens grundare, och till honom bör vi 
rikta ett stort tack! 

Hugo Svensson - snillet som bland annat uppfann SS 
Kaparen 
Efter att ha läst i gamla tidningar, Onsalaskildringar 
och tittat på gamla bilder framträder allt tydligare en 
person. Ingenjören, visionären och uppfinnaren Hugo 
Svensson. Han förekommer på en mängd bilder, men 

alltför sällan i de handlingar som gåtts igenom. En sak 
står dock klar - Hugo Svensson var den som entusias-
merade de som bildade Segelsällskapet Kaparen. 

Hugo Svensson var en av sönerna till J P Svensson, 
mannen som kom till Onsala som lärare, men sadlade 
om och startade Mariedals lanthandel och bedrev en 

mycket omfattande handelsverksamhet inte bara i 
Onsala. En av hans butiker var den tidigare så populära 
livsmedelsaffären i Gottskär, Sellmans. J P Svensson 
flyttade till Kungsbacka och blev rådman där. 

Hugo Svensson var en mycket allsidig man. Efter sin 
ingenjörsutbildning startade han den kända fotofa-

briken i Göteborg som bar hans namn. 
Han konstruerade fotografisk utrustning, 
svarvar, båtar och mycket annat. Hans 
stora hobby var dock båtar. Troligen var 
han en av vårt lands första konstruktörer 

av vad som på den tiden kallades dubbelbåtar - i dag 
katamaraner. Han byggde ett flertal sådana, både på sin 
fabriksvind i Göteborg och ute på Onsala. 

Hugo Svenssons namn förekom i kappseglingssam-
manhang i referaten från Gottskärs Segelklubbs 
tävlingar i slutet av 1800-talet. Yngsta systern, Ingrid 

Erland Bengtsson blev 1931 Kaparens första 
ordförande, och hade posten till 1941.

“Hugo Svensson, får ses som klubbens grundare, och till 
honom bör vi rikta ett stort tack!”

t i l l b a k a b l i c k a rH i s t o r i s k a

2026 fyller SS Kaparen 95 år!
Det vill vi fira genom att ge Kaparbladets läsare inblick i historien och delge er berättelser om intressanta 
personer, platser och händelser i vårt närområde. I detta nummer berättar vi om hur föreningen blev till.



19KAPARBLADET

År 1926 byggde han sin första egna villa på Krokudden, 
lång ut på Onsalalandets sydöstra sida. Det berättas att 
under 1920-talet hemsöktes Onsala av flera tromber 
som slet taket av många hus. För att inte råka ut för 
detta öde lät Hugo Svensson förankra sitt tak med 
stenbumlingar i hushörnen och dessa förbands med 
taket via järnspett. Krokudden ligger i hög grad utsatt 
för vädrets makter så det var kanske inte så dumt med 
denna försäkring. 
På den tiden när Hugo Svensson byggde sitt Krokudden 
fanns inga som helst vägar, bara smala ko-stigar och 
det var naturligtvis inte lätt att ta sig till Gottskär för 
att handla. Då byggde Hugo en liten behändig roddka-
tamaran med ”pakethållare” och sedan var det, i alla fall 
inte sommartid, så besvärligt att komma till Gottskär.  
Denna katamaran finns i fullgott skick bevarad ute på 
Krokudden. 

Det sägs att Hugo Svensson hade en dröm om att 
konstruera en för fraktfart lämplig dubbelbåt och han 
hade räknat ut att en sådan båt skulle bli avsevärt 
mycket snabbare än den tidens ångbåtar. Han hade 
många idéer om att genom hydraulik göra skroven 
ledbara gentemot varandra för att minska de mycket 
stora påfrestningar som uppstår i förbindelsen mellan 
skroven.

Hugo Svensson var ett geni enligt många, och att han 
initierade Kaparens bildande får även det tillskrivas 
denna egenskap.

Text hämtad ur SS Kaparens minnesbok från 1981.

Janzon, berättar hur hon i oktober 1911 blev ombedd 
av sin bror att segla en dubbelbåt från Kungsbacka 
till Gottskär. Årstiden var naturligtvis inte den lämpli-
gaste för segling men Ingrid, då 18 år gammal, var en 
flicka som inte tvekade. Hon reste in till Kungsbacka 
och seglade via ån ut till Gottskär. Halvt ihjälfrusen, 
sittande på en presenning, anlände hon till Gottskär 
där fadern oroligt väntade. För att liva upp hennes 
stelfrusna lemmar hällde fadern i henne en stor sup, 
vilken inte bara satte blodet i svallning utan även 
medförde en betydande yrsel. Vid ett senare tillfälle fick 
Ingrid i uppdrag att ro en stor dubbelbåt samma väg. 
Den bestod av två plåtpontoner med en upphöjd brygga 
emellan. På bryggan fanns en sittbänk monterad på 
skenor så att roddaren åkte fram och tillbaka vid 
roendet. Årorna var jättelånga och balanserade med 
blytyngder som gav en perfekt jämnvikt. Att flytetyget 
var snabbt bevisas av att Ingrid rodde från Kungsbacka 
till Gottskär på en timme. 
Av allt att döma var det Hugo Svensson som i kraft av 
ingenjör och båtkonstruktör fick fastställa reglerna vid 
Kaparens kappseglingar i början av 1930-talet och det 
var han som var den tidens seglingschef. I Kaparens 
första styrelse blev han kassör och beklädde olika 
poster, men lät sig inte väljas till sällskapets ordfö-
rande. 

 Hugo Svensson var något av en tusenkonstnär, en man 
som var nyfiken på allt och som alltid såg framåt, idérik 
och ständigt i färd med något nytt. Bland annat var 
han road av måleri i olja och många av hans motiv från 
Onsala finns bevarade.

Kaparflaggen hissas för första gången av kustroddare 
John Andersson, under överseende av Hugo Svensson, 
mannen som lade grunden till föreningen.

Redan på slutet av 1800-talet kappseglades det i Gottskär.
Foton: SS Kaparens arkiv
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En novemberdag begav sig seniorgänget 
från Kaparen till Dahlénmuseet i Stens-
torp, strax utanför Falköping. För oss som 
tillbringat otaliga timmar mellan prickar 
och fyrar blev besöket mer än en kulturut-
flykt – det blev en påminnelse om hur 
avgörande teknikens framsteg har varit för 
livet till sjöss.

I centrum stod förstås Gustaf Dalén – upp-
finnaren som med sina innovationer bok-
stavligen lyste upp kuster världen över. För 
oss seglare är fyrar inte bara vackra siluet-
ter i skymningen, utan livlinor när mörkret 
faller och landkänningen är osäker.

Daléns mest kända marina uppfinning var 
solventilen – “Dalén-ljuset” – som autom-
atiskt tände och släckte fyrar beroende på 
dagsljuset. Genom att spara gas gjordes det 
möjligt att köra obemannade fyrar långt ute 
i skärgårdar och på utsatta grund. För en 
nattseglare betyder det trygghet: ett snabbt 
vitt sken som bekräftar positionen när 
plottern krånglar och kompassen känns 
ensam.

Hans arbete med klippljusapparater gjorde 
också att fyrar kunde blinka i bestämda 
intervaller – olika karaktärer som 
hjälpte sjöfarare att identifiera rätt 
fyr. När vi stod där på museet mindes 
flera av oss hur vi under mörka in-
seglingar räknar sekunder mellan 
blixtarna för att skilja den ena fyren 
från den andra. Tre snabba – paus – 
tre snabba. Det är nästan som en hemlig 
kod mellan hav och människa. 

Allt detta utvecklades inom ramen för AGA 
Aktiebolaget, företaget Dalén ledde och som 
blev världsledande på fyrutrustning och 
acetylengasteknik. Tänka sig att svenska 
innovationer exporterades till fyrar över 
hela världen – från Bohusläns kobbar till 
fjärran oceaner.

Vi talade också om hur beroendet av teknik 
förändras. Idag förlitar vi oss på GPS, AIS 
och digitala sjökort. Men det finns något 
grundläggande i att kunna läsa ett fyrsken 
mot horisonten, att förstå dess rytm och be-
tydelse. Daléns uppfinningar var inte bara 
tekniska lösningar – de var en förlängn-
ing av sjömannens behov av orientering, 
säkerhet och hopp.

Dahlénmuseet var väl värt ett besök
Foto: Peter Rung Wallenstein

När vi lämnade museet den dagen kändes det 
som om vi burit med oss en bit av fyrskenet hem. 

För även om våra båtar nu står vintertäckta, vet vi att 
när säsongen återvänder och vi styr ut genom farleden 

igen, så är det samma ljus – i arv från Daléns tid – som visar 
vägen genom skymning och mörker. Museet är värt ett besök 
med innovationer som lever kvar än idag.

Från och med i mitten av april träffas seniorgruppen på tors-
dagar kl.10-14 i Kaparens klubbhus. Oavsett om du är van 
seglare, nyfiken båtälskare eller bara vill prova på att segla – 
hör gärna av dig. Du behöver inte kunna segla för att gå med i 
seniorgruppens gemenskap, men gärna ha fyllt 65.

Mer information och kontaktuppgifter hittar du på:
 www.sskaparen.se.
Vill du ha mer information så mejla:
seniorsegling65@sskaparen.se

Hälsningar från Seniorgänget genom Peter Rung Wallenstein

Ny tid för 
seniorgruppen 

– torsdagar 
kl. 10-14

Från Bohusläns kobbar 
till främmande oceaner
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20 %
PÅ ALLT I BUTIKEN!

Gäller vid köp från ordinarie sortiment tom 260430 
mot uppvisande av denna annons. Rabatten gäller 
även ögonhälsoundersökning (ord pris 995 kr). 
Kan ej kombineras med andra fristående rabatter 
eller erbjudanden. 

Samma koncept   - Samma personal   - Samma ägare

 Borgmästaregatan 8 Kungsbacka 0300-56 32 80
Glasögonmagasinet

Fd. Optikkällaren
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I Lerkils Båtsällskap är vi aktiva inom segling på ett 
familjärt sätt. Vi kappseglar och tränar med fokus på att 
alla ska kunna vara med, och för oss är det sociala minst 
lika viktigt som tävlingsmomentet. 

Onsdagsseglingar
Kappseglingssäsongen är snart i gång, och vi har mycket 
fint att se fram emot. Vi träffas på onsdagskvällar från 
den 6 maj till den 1 juli för att segla en bana. Start och mål 
ligger precis utanför pirarna och banan brukar sträcka sig 
från området Snäckan i söder, Kungen i väster och Hos- 
holmarna i norr. Starten går kl. 18.30 och vi brukar vara 
i mål strax före kl. 20.00. Direkt efter målgång samlas vi 
i klubbhuset för en kvällsfika och eftersnack, där vi får 
höra hur det hade gått om inte om hade funnits.

Tjejsegling
Succén med tjejsegling fortsätter. Under vår och försom-
mar 2026 kommer vi köra i gång en nybörjarkurs för tjejer 
18 år och äldre, och hoppas att du vill vara med. Första 
seglingstillfället är söndagen den 17 maj, och sista gången 
för den här perioden är den 21 juni.

Information om övriga kurser, anmälan och svar på dina 
frågor om Tjejsegling hittar du på hemsidan lerkil.net. 

Seglarskolan och seglarläger
Våra kurser genomförs med Optimistjolle och flermans-
jollen 2-krona, och är anpassade för såväl nybörjare som 
för de som varit med tidigare, och vi blandar teori med 
praktiska övningar. Under sommaren kommer eleverna 
få träffa ett härligt gäng ledare som vill göra det här till de 
bästa veckorna på sommarlovet. 

Lär dig segla i Lerkil

Kurser 2026 

Dagläger 23-27 juni kl. 09.00-16.00

Nybörjargruppen seglar Optimist och lär sig båtens olika 
delar och seglingssätt. Nytt för i år är att barnen också lär 
sig vett och etikett på havet och mer om hur båten fungerar.

Fortsättningsgruppen seglar 2-krona och här blir det mer 
avancerad segling. Nytt för i år är vett och etikett på havet, 
livräddning och motorbåtskörning.

I dagläger ingår båt och mellanmål i kursavgiften. 

Seglarläger 3-5 augusti kl. 09.00-17.00

Seglarlägret i Lerkil har klubbhuset som bas. Här 
seglar du såväl Optimist som 2-krona. Förutom 
kappseglingsregler lär du dig vett och etikett på 
havet, tittar på olika scenarier för vad som kan 
hända på havet och det arrangeras även andra seg-
lingsrelaterade aktiviteter.

I kursavgiften ingår båt, frukost, lunch och middag.

Säkra din 
plats i seglar-

skolan

I seglarskolan lär man sig båthantering.
Foto: Helene Mossberg

Seglarskolan har underbara ledare.
Foto: Iris Marting

För mer information om seglarskolan skanna QR-koden med mobil- 
kameran eller gå in på vår hemsida lerkil.net. Du kan också mejla oss på 
seglarskolan@lerkil.net.
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Läs mer om våra frisörer
och öppettider på 
vår hemsida.

Onsala
0300-60118, www.klippa.nu
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JANNES
FISK

Öppettider:
Tisdag - lördag, 10.00-18.00

0300-636 37
Onsala Kyrkby

• • •

Vi hjälper dig med både
små och stora projekt.

Joakim Stolpe - 0763-407 011 - info@stolpebyggochsnickeri.se
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Denna utgåva är gjord i samarbete med                  
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mästare
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Foto: Karin Koritz

Ni hittar oss på Facebook & onsalafyr.blogspot.com
Medlemsavgift 100:-/år 

Pg 4661117-4
Swish 0730629536

Kom ihåg att ange ert/era namn och gärna e-postadress

Onsala
Fyrförening

Blombergs Möbler
Fjärås Industriväg 4
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www.blombergsmobler.se
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Välkomna till oss 
- den hemtrevliga kliniken 
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Ta med hela familjen 
på semester i sommar!

Nu till rabatterat pris
 passutförande för 
endast 560kr

Gäller t.o.m. 30 April

 0705-86 49 00

Telefon till Kungsbackabutiken: 0300-566 540
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BDS ONSALA
Gottskärsvägen 2, Onsala 
Verkstad mån–fre 7–16
Butik mån–fre 7–18, lör–sön 9–16 
Tel 0300–600 34 • bds.se/onsala

Välkommen!

Serva bilen  
på hemmaplan 
– med fri lånebil!
Vi på BDS Onsala servar och reparerar 
de flesta bilmärken och modeller. Våra 
erfarna mekaniker står redo att hjälpa till. 
Dessutom får du alltid fri lånebil vid 
service och självklart en stämpel i 
serviceboken. 

Låt oss ta hand om din bil – boka tid på 
bds.se eller ring 0300–600 34.
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